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Si vous utilisez FILEMAKER à l’état brut, votre base de données n’est pas encore personnalisée et 

sécurisée. 

Vous avez dû remarquer que l’utilisateur peut facilement par erreur « écraser » des données, comme 

sur un document bureautique non verrouillé. N’en soyez pas supris-e ! 

FILEMAKER est un outil de développement brut et entièrement personnalisable, il incombe donc à 

l’administrateur ou à l’utilisateur avancé de le paramétrer et le développer, notamment en se 

préoccupant de la sécurité. 

 Il est utile dans une application de pouvoir distinguer la CONSULTATION de la SAISIE. 

Par exemple : 

 Créer un écran où les champs ou rubriques sont uniquement consultables et donc interdits 

d’écriture ; 

 Créer un autre écran où la saisie est autorisée, mais pas dans n’importe quels champs tout 

de même, à vous de sélectionner lesquels. (Par exemple la saisie des clés primaires ou 

identifiants est à interdire). 

 

L’INSPECTEUR de FILEMAKER a une fonction essentielle dans les paramétrages. Pour y accéder, il faut 

passer en MODE MODELE en cliquant sur le bouton Modifier modèle (ou raccourci CTR-L) situé 
dans la barre des tâches. 
 
 

 
 
 

Dans la barre horizontale grise se présente un i qui permet d’afficher ou masquer l’inspecteur. 
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Cliquez sur la rubrique ou le champ que vous voulez sécuriser. 
 

 
 
Le nom de cette rubrique / ce champ s’affiche alors en haut de l’Inspecteur, précédé du nom de la 
table. 
 

 
 
 
Dans l’exemple capturé, il s’agit de la Date d’indexation dans la 
Table SPECIMEN, date que vous auriez par exemple 
automatisée avec la date du jour ; vous souhaitez interdire à 
l’utilisateur d’agir sur cette date. 
 
 

 

 

 

 

Dans le paragraphe Comportement apparaissent les modes de 

Saisie / Recherche.  

Décocher la case « Mode Utilisation » pour passer en mode 

consultation. 

 

 

 

 

Quitter le modèle en utilisant le bouton Quitter modèle en 

haut à droite, ou raccourci CTRL-B. 
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Si vous souhaitez présenter des écrans de Consultation entièrement sécurisés, vous pouvez 

sélectionner tous vos champs et décocher la case « Mode Utilisation » de l’Inspecteur en une seule 

fois. 

 

 

 

Une astuce possible consiste alors à déléguer la Saisie à un autre écran, par exemple de type Popover, 

qui serait délibérément actionné par l’utilisateur dans l’objectif de saisir.  

 

On peut également agir sur les Droits des utilisateurs en définissant des niveaux de droits. Ceux-ci se 

créent dans la Gestion de la Sécurité de Filemaker. 
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